
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 15ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 13 DE 
MAIO  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 15ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a  Presidência  do  Senhor  Bruno  Henrique,  Vice-Presidente  da  Câmara 
Municipal, e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Catiane 
Souza Fonseca Santos, Daniele Cristine Galdino Siqueira, Franciane dos Santos 
Miranda,  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Souza,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui, 
Pablo de Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – ABERTURA - Às dezoito 
horas, feita a chamada, verificaram-se as presenças de 09 (nove) vereadores. Os 
vereadores  Rodrigo  Meireles  e  Dandara  Gissoni  compareceram  durante  o 
Expediente. O Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura 
da sessão e eu a declaro aberta. Sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos  trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  A 
Senhora Roseli  Bueno  procede a leitura  de  um trecho da Bíblia  Sagrada.  - 
EXPEDIENTE – ATAS – Em apreciação pela Casa as Atas da 12ª e 13ª Sessões 
Ordinárias do Ano. Ninguém desejando modificá-las ou aditá-las, as atas foram 
consideradas  aprovadas.  -  INDICAÇÕES  – Foram  protocoladas  no  sistema 
legislativo  e  enviadas  digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as  seguintes: DO 
VEREADOR  ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  1235  a  1241;  DO 
VEREADOR  BRUNO  HENRIQUE  DA  SILVA:  De  Nºs  1225  a  1234;  DA 
VEREADORA  CATIANE  FONSECA  SANTOS:  De  Nºs  1242  a  1246;  DA 
VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI: De Nºs 1205 a 
1214; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 
1262 a 1267; DA VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 
1271 a 1273; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: 
De Nºs  1215 a  1224;  DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI:  De Nºs 
1247 a 1256; DO VEREADOR PABLO DE OLIVEIRA FERNANDES: De Nºs 
1257 a 1261,  DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 1195 
a 1204 e DA VEREADORA ROSELI BUENO: De Nºs 1268 e 1270/2025.  –  
OFÍCIO Nº 180/2025/ATL/PGM – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes 
de  Almeida,  informando  que  sancionou  e  promulgou  em  Leis  Municipais  os 
projetos inframencionados, nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município 
de Caçapava, a saber: - Lei nº 6.249, de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei 
nº  39/2025,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal,  dispondo  sobre  o  regime  de 
adiantamento do âmbito do Poder Executivo. - Lei nº 6.250, de 8 de maio de 
2025  -  Projeto  de  Lei  nº  15/2025,  de  autoria  do  vereador  Maicon 
Goiembiesqui, instituindo o “Selo Empresa Amiga da Juventude” no Município de 
Caçapava e dá outras providências. -  Lei nº 6.251, de 8 de maio de 2025 - 
Projeto  de  Lei  nº  20/2025,  de  autoria  da  vereadora  Franciane  Miranda, 
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instituindo  no  Calendário  Oficial  de  Festas  e  Comemorações  do  Município  de 
Caçapava o “Dia do cortador de cana-de-açúcar”. - Lei nº 6.252, de 8 de maio 
de 2025 - Projeto de Lei nº 22/2025, de autoria da vereadora Daniele Galdino, 
instituindo o Dia Municipal do Rotary /club e dá outras providências. -  Lei nº 
6.253, de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei nº 23/2025, de autoria da 
vereadora Daniele Galdino, dispondo sobre a criação do selo “Pet Friendly” para 
identificação de estabelecimentos comerciais que permitam a presença de animais 
de estimação no Município de Caçapava-SP e dá outras providências. -  Lei nº 
6.254, de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei nº 24/2025, de autoria da 
vereadora  Daniele  Galdino,  reconhecendo  a  surdez  total  unilateral  como 
deficiência auditiva no município de Caçapava e dá outras providências. - Lei nº 
6.255, de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei nº 27/2025, de autoria da 
vereadora Daniele Galdino, dispondo sobre o reconhecimento da visão monocular 
como deficiência sensorial, do tipo visual, no âmbito do Município de Caçapava e 
dá outras providências. - Lei nº 6.256, de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei 
nº 29/2025,  de autoria da vereadora Daniele Galdino, instituindo a “Semana 
Municipal da medicina do Estilo de Vida” e dá outras providências. - Lei nº 6.257, 
de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei nº 15/2025, de autoria do vereador 
Maicon Goiembiesqui, denominando “José Virginio dos Santos Filho” a via pública 
que especifica. -  Lei nº 6.258, de 8 de maio de 2025 - Projeto de Lei nº 
83/2025, de autoria do Prefeito Municipal, dispondo sobre a Revisão Geral Anual, 
sem distinção de índices de remunerações dos Servidores Públicos do Município, 
bem como dos proventos da inatividade e das pensões, e sobre o valor do auxílio 
alimentação  concedido  aos  Servidores  Municipais  e  dá  outras  providências.  - 
PROJETOS – Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados à 
Procuradoria  Jurídica  e,  posteriormente,  às  comissões  permanentes  da  Casa: 
PROJETOS DE LEI Nºs 89 a 101/2025; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 
Nº  01/2025;  EMENDA  SUPRESSIVA  Nº  01,  ao  Substitutivo  nº  01,  ao 
Projeto de lei nº 04/2025; PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO Nºs 07 e 
08/2025.  -  REQUERIMENTOS:  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de 
deliberação  e  aprovados  por  unanimidade: DO  VEREADOR  JEFFERSON 
TAVARES: De Nº 474; DO VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nº 462 e DA 
VEREADORA  ROSELI  BUENO:  De  Nº  463/2025.  -  Os  demais 
REQUERIMENTOS:   DA  VEREADORA  DANIELE  GALDINO:  De  Nº  452  – 
requerendo  informações  sobre  o  fornecimento  de  protocolo  nas  unidades  de 
saúde;  De  Nº  453  -  requerendo  informações  sobre  políticas  públicas  para 
crianças e adolescentes acolhidos institucionalmente; - De Nº 454 – requerendo 
informações  sobre  os  servidores  comissionados  da  administração  pública 
municipal; - De Nº 455 – requerendo informações sobre a implementação da Lei 
Federal nº 13.935/2019 e – De Nº 456 – requerendo informações sobre entrave 
técnico identificado pela secretaria de obras para manutenção das vias do bairro 
Aldeias  da  Serra.  A  Senhora  Daniele  Galdino,  com  a  palavra,  explica  o 
requerimento que aborda a implementação da Lei Federal nº 13.935/2019, que é 
muito importante para as nossas crianças. Cita a importância da manutenção das 
vias do bairro Aldeias da Serra e o protocolo que resguarda a população e a 
transparência nas unidades de saúde. Cita a necessidade de informações sobre os 
comissionados e políticas públicas para crianças e adolescentes de acolhimento 

2
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 360031003700340031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

institucional. Discorre sobre esse tema. Aprovados por unanimidade. O vereador 
Rodrigo  Meireles  assume  a  presidência.  –  DA  VEREADORA  DANDARA 
GISSONI:  De  Nº  457  –  requerendo  informações  quanto  à  situação  dos 
eletricistas  que  atuam na  administração  pública;  -  De Nº  458 –  requerendo 
informações  acerca  da  manutenção  e  ampliação  dos  pontos  de  ônibus  de 
Caçapava; -  De Nº 459 – requerendo informações sobre os medicamentos de 
fibromialgia;  -  De  Nº  460 -  requerendo  informações  sobre  as  emendas 
impositivas e – De Nº 461 – requerendo informações sobre o plano de carreira 
dos servidores. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, explica a situação 
dos eletricistas da prefeitura e solicita a convocação daqueles que passaram no 
concurso.  Cita a necessidade de realizar  a manutenção dos pontos de ônibus. 
Menciona  o  assunto  de  cada  requerimento,  ressaltando  a  importância  deles, 
principalmente o Plano de Carreira para os Servidores Públicos, explanando sobre 
o  tema.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DA  VEREADORA  FRANCIANE 
MIRANDA:  De  Nº  464  –  requer  informações  atualizadas  sobre  o 
desenvolvimento e a implementação das ações e políticas públicas de castração de 
animais no município;  -  De Nº 465 –  requer informações sobre as ações de 
fiscalização  em  adegas,  incluindo  dados  quantitativos,  média  de  denúncias 
recebidas e os procedimentos adotados após o recebimento de denúncias;  - De 
Nº 466 –  requer  informações  sobre  o  contrato  firmado entre  a  SABESP e  o 
município no que diz respeito à base de cálculo utilizada na cobrança das tarifas 
de  água  e  esgoto,  especialmente  no  que  se  refere  aos  valores  cobrados  ao 
comércio local;  - De Nº 467 –  requer informações sobre ações de fomento ao 
comércio local, bem como na região central, como o calçadão do município de 
Caçapava; - De Nº 468 – requer informações detalhadas sobre a implementação 
da Lei nº 5.769, de 26 de junho de 2020 – Projeto de Lei nº 07/2020, que dispõe 
sobre a regulamentação de circulação, trânsito e estacionamento de bicicletas, 
equipamentos  de  mobilidade  individual  autopropelidos,  bicicletas  dotadas  de 
motor; patins, patinetes, skates e similares nas vias e logradouros públicos e dá 
outras  providências.  A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  tece 
considerações sobre o questionamento de orçamento para castração, tendo em 
vista o aumento do número de animais soltos nas ruas. Diz que tem recebido 
muitas reclamações das adegas em nossa cidade e esclarece a situação. Registra 
a obrigação do poder público de melhorar o comércio no calçadão, bem como na 
região  central.  Cita  os  demais  requerimentos,  tecendo  considerações  e 
explicações,  ressaltando  a  importância  de  seus  atendimentos.  Aprovados  por 
unanimidade.  –  DO  VEREADOR  BRUNO  HENRIQUE:  De  Nº  469  –  requer 
informações sobre o número de professores que lecionam inglês na rede pública 
municipal;  -  De  Nº  470  –  requer  informações  detalhadas  das  notas  fiscais 
encaminhadas  na  resposta  do  requerimento  de  nº  23/2025;  -  De Nº  471 – 
requer informações sobre a possibilidade de estudo para instalação de redutor de 
velocidade no cruzamento da Rua São Francisco com a  Rua Aurora Paes da Costa 
– Vila Antonio Augusto; - De Nº 472 – requer informações sobre a utilização da 
van odontológica existente no município e De Nº 473 – requer informações sobre 
o pagamento de artistas no município de Caçapava. O Senhor Bruno Henrique, 
com a palavra, comenta que recebeu denúncias de artistas que prestam serviços 
ao município e que estão sem receber seus pagamentos há alguns meses. Fala do 
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perigo que se transformou a Rua São Francisco, inclusive com a ocorrência de 
acidente com morte. Fala das informações sobre a utilização da van odontológica 
e  do  número  de  professores  de  inglês  na  rede  pública  de  ensino  e  se  tais 
profissionais estão utilizando o material didático. Aprovados por unanimidade.  – 
DA VEREADORA CATIANE FONSECA: De Nº 450 – requer informações sobre a 
possibilidade de realização de cursos do PRONATEC para atender a demanda da 
educação profissionalizante e de –  De Nº 451 -   requer informações sobre a 
possibilidade  de  criação  do  banco  de  leite  materno  no  município.  A Senhora 
Catiane Fonseca, com a palavra,  indaga o Executivo sobre a possibilidade de 
capacitar a população com os cursos do PRONATEC e esclarece a importância da 
criação do Banco de Leite Materno. Aprovados por unanimidade. (O Senhor Bruno 
Henrique assume a presidência).  – DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: 
De Nº 445 – requer informações acerca da organização da tradicional Festa de 
São João de Caçapava, a maior festa do estado de São Paulo;  - De Nº 446 – 
requer informações sobre a falta de medicamentos no Centro de Distribuição de 
medicamentos do município, bem como o pagamento do dissídio dos funcionários 
prestadores de serviços da farmácia; - De Nº 447 – requer informações sobre a 
implementação  do  Espaço  da  Juventude,  no  município  de  Caçapava,  com  o 
recurso obtido de cem mil  reais; -  De Nº 448 –  requer informações sobre o 
material  pedagógico  oficial  da  rede  municipal  de  educação  de  Caçapava  e  o 
currículo  em  ação  complementado  pelo  PNLD  e –  De  Nº  449  –  requer 
informações sobre o processo de campanha de castração e campanhas educativas 
de  adoção  de  animais  responsável  no  município.  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra,  questiona criação de uma campanha educativa 
de  castração  e  de  adoção  de  animais.  Salienta  que  a  Festa  de  São  João  de 
Caçapava é a maior festa do estado de São Paulo, explicando que é obrigação do 
Executivo buscar o recurso para a sua realização.  Registra as incoerências do 
Executivo envolvendo essa festa e os seus posicionamentos. Informa a respeito da 
falta de medicamentos no Centro de Distribuição e tece considerações sobre a 
situação. Discorre sobre a implementação do Espaço da Juventude, cujo recurso 
de cem mil reais para esse fim já está no município e foi uma conquista do seu 
gabinete. Questiona qual é o material oficial pedagógico dos professores da rede 
municipal  de  ensino,  uma  vez  que  se  trata  da  qualidade  do  nosso  ensino. 
Aprovados por unanimidade.  – MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de 
deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora Catiane 
Fonseca:  De  congratulações:  De  Nº  176  a  178  –  respectivamente:  à 
Psicóloga Michele Bocchi  Cavalcanti,   pela palestra realizada na ABESC para o 
“Feliz dia de quem cuida de mim”, no dia 12 de maio de 2025; à Fisioterapeuta 
Luciana Ramirez, pela palestra realizada na ABESC para o “Feliz dia de quem cuida 
de mim”,  no dia  12 de maio de 2025 e à Fisioterapeuta Renata Tobias,  pela 
palestra realizada na ABESC para o “Feliz dia de quem cuida de mim”, no dia 12 
de  maio  de  2025. -  Da  vereadora  Dandara  Gissoni:  De 
congratulações/louvor:  Nºs  185  a  189  –  respectivamente  –a  todos  os 
enfermeiros,  auxiliares  e  técnicos  de  enfermagem  da  nossa  cidade,  em 
reconhecimento ao valoroso trabalho que desempenham diariamente em prol da 
saúde  e  do  bem-estar  da  população;  à  Vereadora  Inês  Paz  (PSOL)  em 
reconhecimento ao seu notável trabalho e à sua dedicação incansável em prol da 
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cidade  de  Mogi  das  Cruzes;  à  Sra.  Mara  Cristina  Choquetta,  do  PDT,  em 
reconhecimento à sua significativa contribuição à política na cidade de Mogi Mirim; 
à advogada Nillza Pierre, presidente da Comissão de Proteção à Mulher Vítima de 
Violência Doméstica e da OAB Subsede Caçapava; à Sra. Marina Motta Benevides 
Gadelha,  conselheira  federal  da  Ordem  dos  Advogados  do  Brasil  –  Seccional 
Paraíba,  em  reconhecimento  ao  seu  trabalho  exemplar  e  à  sua  dedicação  à 
advocacia de Mococa. -  Da vereadora Daniele Galdino: De congratulações: 
De Nºs 182 e 183 – respectivamente: ao IGG – Instituto Gerando Gigantes na 
pessoa de seu Presidente e Fundador, Professor Marcos e aos Personagens Vivos 
Taiada, pela participação voluntária no evento do Abril Azul; - De pesar: De Nº 
184  -  pelo  falecimento  da  dentista  Luma  Quirino  Souza.  – Da  vereadora 
Franciane  Miranda:  De  congratulações:  De  Nºs  191  a  193  – 
respectivamente - à Autoescola Campos, pelos 17 anos de existência em nossa 
cidade e pela excelência na formação de condutores;  aos organizadores pela 12ª 
Festa de Santa Cruz, realizada em 1º de maio de 2025, em comemoração ao Dia 
de São José e ao Dia do Trabalhador e ao Projeto Pote de Ouro, pelos 11 anos de 
existência em nossa cidade promovendo e incentivando o vínculo entre criança, 
família e escola;  - De pesar: De Nºs 194 e 195 – respectivamente -  pelo 
falecimento  da  jovem Kathleen  Vitória  dos  Santos  Barbosa,  vítima  de  trágico 
acidente e pelo falecimento da jovem Nathalia Graziely dos Santos Oliveira, vítima 
de trágico acidente. – Do vereador Jefferson Tavares: de congratulações: De 
Nºs 180 e 181 – respectivamente -  à Servidora Pública Fabiana de Oliveira 
Castro Barboza, pelos 18 anos de dedicação e relevantes serviços prestados à 
saúde do município de Caçapava e ao Senhor Maurício Belinato, pelos relevantes 
serviços  prestados  ao  município  de  Caçapava. –  Do  vereador  Maicon 
Goiembiesqui: De congratulações: De Nºs 179 e 190 – respectivamente – 
à  Subsecretaria  Estadual  da  Juventude,  na  pessoa  do  Coordenador  Estadual 
Juliano Borges, pela realização do 3º Encontro da Juventude Paulista na cidade de 
São Carlos, no último dia 29 de Abril de 2025, reunindo 1300 participantes e 205 
municípios inscritos e às escolas Prof. Fernando Pantaleão, Prof. João Gonçalves 
Barbosa,  Prof.ª  Luciana  Damas,  Profª  Maria  Aparecida  França  Barbosa,  Prof. 
Roque  Passarelli,  Profª  Ruth  Sá,  Dr.  Flair  Carlos  de  Oliveira  Armany,  ETEC- 
Machado de Assis, Ministro José de Moura Resende e Colégio São Francisco de 
Assis que participaram da cerimônia de posse dos grêmios estudantis realizado no 
dia 12 de maio de 2025. – Do vereador Rodrigo Meireles: De apoio: De Nº 
175 - pelo fim do confisco de aposentados e pensionistas, sobre a Ação Direta de 
Inconstitucionalidade (ADI)  6.255,  que inclui  o  julgamento  conjunto  de  outras 
ações semelhantes relacionadas à Reforma da Previdência (EC 103/2019). às falas 
do prefeito municipal Yan Lopes, em vídeo nas redes sociais, com tom higienista e 
aporofóbico, demonstrando profundo desrespeito às pessoas em situação de rua 
de nossa cidade. Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a palavra aos 
Senhores  Vereadores  para  –  EXPLICAÇÃO  PESSOAL  –  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui,  com a palavra,  discorre sobre as indicações que apresentou, 
citando os bairros que foram atendidos. Menciona suas moções parabenizando o 
Senhor Juliano Borges, por sua gestão e a realização do 3º Encontro da Juventude 
Paulista na cidade de São Carlos. Tece considerações à cerimônia de posse dos 
Grêmios  Estudantis,  citando as  escolas.  O Senhor Pablo Fernandes,  com a 
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palavra,  cita  os  bairros  que  foram  atendidos  por  meio  de  suas  indicações 
apresentadas na sessão. Faz considerações aos pedidos.  A Senhora Franciane 
Miranda, com a palavra, comenta a falta de segurança que existe no comércio, 
aos domingos, cujo pedido de policiamento foi feito por meio de indicação, assim 
como  de  melhorias  para  as  estradas  rurais,  que  se  encontram  em  péssimas 
condições.  Faz  a  leitura  de  suas  moções,  fazendo  comentários.  A  Senhora 
Dandara Gissoni, com a palavra,  informa que a audiência pública relativa ao 
funcionamento do CROS, que seria realizada no próximo dia 22 de maio, será 
remarcada para o mês de junho.   Tece considerações a respeito do aumento no 
número de feminicídio em nosso país, mencionando a comemoração do Dia das 
Mães, quando muitas crianças se encontravam órfãs por conta dessa violência. 
Cita o projeto que deu entrada na Casa, sobre as mães trabalhadoras, que faz 
parte do pacote Mulheres em Luta – MEL. Cita a morte do Mojica, lamentando 
profundamente.  O  Senhor  Jefferson  Tavares,  com  a  palavra,  tece 
considerações  às  indicações  que  apresentou  na  sessão,  fazendo  a  leitura  de 
algumas.  A Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  faz a leitura de cada 
uma de suas indicações. Fala de suas moções e dos projetos que deu entrada na 
Casa.  O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo 
Meireles, com a palavra,  faz duras críticas ao governo municipal no que diz 
respeito à má atuação de alguns secretários e às péssimas condições das estradas 
rurais. Diz que todos os vereadores devem ser atendidos. Menciona o trabalho do 
vereador Adilson, defendendo-o. Diz que compete ao Chefe do Executivo realizar 
as  obras  e  ao  vereador  em  fiscalizar  e  legislar.  Diz  que  é  vergonhoso  um 
secretário  não  atender  um  vereador,  nem  por  celular,  nem  mandar  uma 
mensagem, tendo em vista que o vereador é o interlocutor da população. Diz que 
o  vereador  não  procura  secretário  para  algo  particular.  Manifesta  toda  sua 
indignação e revolta com alguns secretários. Diz que não está vendido e que foi 
eleito  pelo  povo  e  não  por  partido.  Afirma estar  cansado  de  ser  criticado.  O 
Senhor Adilson Henrique, com a palavra, fala das pavimentações de algumas 
vias no Portal Vila Rica e na Vera Cruz, por meio de emendas impositivas. Diz que 
vai trazer mais asfalto para a cidade, lembrando que no ano passado conseguiu 
asfaltar  mais  de  cinquenta  ruas.   O Senhor  Rodrigo Meireles  reassume a 
presidência.  Ninguém mais se manifestando,  o Senhor Presidente declara 
encerrado o Expediente  e  solicita da  1ª Secretária  que faça a chamada dos 
Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às vinte horas e 
quarenta minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 11 (onze) 
vereadores,  o Senhor Presidente  passa à  –  ORDEM DO DIA  – A Senhora 
Dandara Gissoni, pela ordem,  requer verbalmente a suspensão da discussão do 
projeto de lei nº 54/2025, por uma sessão. Ninguém se manifestando; em votação; o 
requerimento verbal  foi  aprovado por unanimidade, sendo o projeto suspenso por 
uma sessão.  – PROJETO DE LEI Nº 32/2025 – De autoria da vereadora Daniele 
Cristine Galdino Siqueira, instituindo no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Caçapava o “Dia da Conscientização e Orientação do Lúpus Eritematoso Sistêmico – 
LES”.  – Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Redação Final. 
Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  a  Redação  Final  foi  aprovada  por 
unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para 
sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 44/2025 – De autoria da vereadora 
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Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  instituindo  no  Calendário  Oficial  de  Eventos  do 
Município de Caçapava o “Dia da Criança com Deficiência”.  – 2ª Discussão: A 1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de 
justiça e redação para apresentação da Redação Final.  –   – PROJETO DE LEI Nº 
06/2025 –  De autoria  da  vereadora  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  dispondo 
sobre  a  realização  obrigatória  do  Exame  de  Oximetria  de  Pulso  (Teste  do 
Coraçãozinho) em todos os recém-nascidos nas maternidades públicas e particulares 
do  Município  de  Caçapava  e  dá  outras  providências.  –  2ª  Discussão:  A  1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de 
justiça  e  redação  para  apresentação  da  Redação  Final.  –  PROJETO DE  LEI  Nº 
12/2025 –  De autoria  da  vereadora  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  dispondo 
sobre a criação do Selo Servidor Amigo do Autista (SAA) e dá outras providências.  – 
2ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém 
se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final. - 
PROJETO DE LEI Nº 25/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino 
Siqueira, instituindo o Dia Municipal da Pessoa com Visão Monocular no Município de 
Caçapava e dá outras providências. – 2ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da 
nota explicativa do projeto.  Ninguém se manifestando; em votação;  o  projeto foi 
aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de justiça e redação para 
apresentação da Redação Final.   – PROJETO DE LEI Nº 55/2025 – De autoria do 
Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, declarando o Chocolate como Patrimônio 
Cultural Imaterial do Município de Caçapava. – 2ª Discussão: A 1ª Secretária faz a 
leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém se  manifestando;  em votação;  o 
projeto foi  aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do Executivo 
para sanção e promulgação.    – PROJETO DE LEI Nº 50/2025 –  De autoria do 
vereador  Bruno  Henrique  da  Silva,  dispondo  sobre  o  programa  de  combate  ao 
diabetes e à obesidade infantil  na rede pública e privada de ensino da cidade de 
Caçapava e dá outras providências. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da 
nota explicativa do projeto e informa que os pareceres são favoráveis ao projeto. 
Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.  – 
PROJETO DE LEI Nº 48/2025 – De autoria do vereador Adilson Henrique França, 
declarando de Utilidade Pública a Associação Projeto Portal Tijuco Preto Impulsionando 
Sonhos. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto 
e informa que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável e da comissão 
de finanças e orçamento é contrário. O Senhor Presidente coloca em discussão o 
parecer contrário da comissão de finanças e orçamento: O Senhor Adilson 
Henrique,  com  a  palavra,  faz  a  leitura  do  artigo  22  do  Estatuto  da  referida 
entidade, reforçando que não se trata de remuneração e sim algo esporádico. Pede 
aos  vereadores  que  derrubem o  parecer.  A Senhora  Dandara  Gissoni,  com a 
palavra, diz que o parecer é opinativo e o vereador tem a liberdade de votar como 
desejar. (os vereadores Jefferson e Pablo, mesmo orientados pela presidência, fizeram 
uso da palavra para falar  do projeto e não discutir  o  parecer).  Ninguém mais se 
manifestando; em votação; o parecer foi rejeitado por 08 (oito votos) contrários e 02 
(duas)  abstenções.  O  Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  o  projeto:  O 
Senhor Bruno Henrique, com a palavra,  diz que a referida entidade realiza um 
excelente trabalho social, ajudando o poder público naquilo que não consegue fazer. 

7
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 360031003700340031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

O Senhor Adilson Henrique, com a palavra,  diz que o trabalho da entidade é 
excelente e espera que com o projeto ela possa receber mais verba do governo para 
poder  ampliar  suas  obras.  Diz  que  a  entidade  atinge  onde  o  poder  público  não 
alcança, realizando políticas públicas que o governo não realiza. Tece considerações 
sobre  o  Portal  Tijuco  Preto.  A  Senhora  Catiane  Fonseca,  com  a  palavra, 
parabeniza as fundadoras do Portal Tijuco Preto, discorrendo sobre o assunto. Apoia o 
projeto  e  a  referida  entidade.  A Senhora  Franciane Miranda,  com a  palavra, 
elogia a Simone e todos da entidade e o autor do projeto. Faz outras considerações. 
(O Senhor Bruno Henrique assume a presidência). O Senhor Rodrigo Meireles, com 
a  palavra,  enaltece  o  Portal  Tijuco  Preto,  dizendo  que  muitas  vezes  colaborou 
naquela  entidade.  Manifesta  seu  apoio  total  e  faz  outras  considerações  sobre  o 
assunto, colocando-se à disposição da entidade. (o Senhor Rodrigo Meireles reassume 
a presidência). O Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, parabeniza a Simoni e 
sua família que coordena o Portal e todo o trabalho que lá é realizado. Coloca-se à 
disposição daquela entidade. Manifesta-se favorável ao projeto. A Senhora Daniele 
Galdino, com a palavra,  parabeniza o projeto e a Simoni, bem como o vereador 
Adilson  pela  sua  iniciativa.  Diz  que  a  entidade  realiza  um  trabalho  maravilhoso, 
citando a restauração de brinquedos. Ninguém mais se manifestando; em votação; o 
projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 26/2025 – De autoria 
da vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, dispondo sobre ampla divulgação do 
benefício de auxílio funeral  destinado às pessoas comprovadamente carentes e de 
baixa renda, previsto na Lei nº 5.897, de 2021, no âmbito do Município de Caçapava e 
dá outras  providências.  – 1ª Discussão:  A 1ª Secretária  faz  a  leitura  da nota 
explicativa do projeto e  informa que os pareceres das comissões de justiça e redação 
e de finanças e orçamento são favoráveis à Emenda Modificativa nº 01. O Senhor 
Presidente coloca  em  discussão  a  Emenda  Modificativa  nº  01: Ninguém  se 
manifestando;  em  votação;  a  emenda  foi  aprovada  por  unanimidade.  A  1ª 
Secretária informa que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável ao 
projeto. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, “diz que hoje apresenta, com 
orgulho, cinco projetos de lei que seguem para a primeira votação nesta Casa, todos 
com um objetivo comum: promover dignidade, inclusão e bem-estar para a população 
de Caçapava. O primeiro projeto trata da ampla divulgação do benefício de auxílio 
funeral às pessoas em situação de vulnerabilidade. Sabemos que, nos momentos mais 
difíceis, como a perda de um ente querido, muitas famílias enfrentam não só a dor, 
mas também a dificuldade financeira.  O auxílio  funeral  já está previsto na Lei  nº 
5.897 de 2021, mas infelizmente ainda é desconhecido por boa parte da população. 
Este projeto visa garantir que a informação chegue a quem mais precisa — por meio 
de cartazes em hospitais, postagens nas redes oficiais da Prefeitura, informativos nos 
equipamentos públicos. Com isso, queremos assegurar um direito já existente, de 
forma acessível, clara e, acima de tudo, humana.”  A Senhora Dandara Gissoni, 
com a palavra,  manifesta seu apoio ao projeto e diz que o auxílio funeral é um 
auxílio eventual da assistência social e tece explicações sobre o tema. (o vereador 
Bruno Henrique assume a presidência). Ninguém mais se manifestando; em votação; 
o projeto foi  aprovado por unanimidade.  – PROJETO DE LEI Nº 30/2025 –  De 
autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, dispondo sobre a criação do 
Banco Comunitário de Cadeira de Rotas, a fim de contemplar pessoas com locomoção 
reduzida  e/ou  acamadas  no  âmbito  do  Município  de  Caçapava-SP  e  dá  outras 
providências. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto  e  informa que o  parecer  da comissão de justiça  e  redação é  favorável  à 
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Emenda Modificativa nº 01. O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda 
Modificativa nº 01: Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada 
por  unanimidade.  A  1ª  Secretária informa  que  os  pareceres  são  favoráveis  ao 
projeto. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, “diz que essa proposta nasce 
do olhar atento às pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida, que muitas vezes 
aguardam meses  por  um equipamento  essencial  para  sua  locomoção.  A  proposta 
prevê o empréstimo gratuito de cadeiras de rodas, bengalas, andadores e muletas, a 
partir  de  doações  de  pessoas  físicas,  jurídicas  e  campanhas  públicas.  Uma  ideia 
simples, sem gerar custos para o município, mas que pode transformar o dia a dia de 
muitas famílias. Estamos falando de acessibilidade, de autonomia e de cidadania.” 
Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. 
– PROJETO DE LEI Nº 63/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristina Galdino 
Siqueira, alterando a Lei nº 5.379, de 25 de agosto de 2015, que dispõe sobre a 
criação do Dia Municipal de Teresa de Benguela e da Mulher Negra. – 1ª Discussão: 
A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que o parecer 
da  comissão  de  justiça  e  redação  é  favorável  ao  projeto.  A  Senhora  Daniele 
Galdino, com a palavra, “diz que o projeto altera a Lei Municipal que criou o Dia de 
Teresa de Benguela e da Mulher Negra, para que a data passe a reconhecer também a 
Mulher Negra Latino-Americana e Caribenha. No dia 25 de julho, o mundo inteiro 
celebra essas mulheres guerreiras, suas histórias e lutas. Incluir essa denominação 
fortalece nosso compromisso com a igualdade racial e de gênero e coloca Caçapava 
em sintonia com o reconhecimento global da luta das mulheres negras. Essa é uma 
mudança  simbólica,  mas  poderosa  —  que  promove  visibilidade,  respeito  e 
pertencimento.” Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 62/2025 – De autoria da vereadora Daniele 
Cristine Galdino Siqueira, dispondo sobre a realização de campanhas para estimular a 
inserção de pessoas com Transtorno do Espectro Autista no mercado de trabalho e no 
município  de  Caçapava.  1ª  Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa do projeto e informa que os pareceres são favoráveis. A Senhora Daniele 
Galdino, com a palavra, “diz que o projeto autoriza a realização de campanhas de 
conscientização e incentivo à contratação de pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista  (TEA).  Sabemos  do  crescimento  no  número  de  diagnósticos  de  TEA e  da 
importância de pensar a inclusão em todas as fases da vida. O mercado de trabalho 
também  precisa  estar  preparado  para  acolher  esses  talentos,  com  empatia, 
informação  e  respeito.  Campanhas  educativas  podem ajudar  a  quebrar  barreiras, 
preconceitos e ampliar oportunidades para essas pessoas, com apoio da Prefeitura e 
da  iniciativa  privada.”  Ninguém mais  se  manifestando;  em votação;  o  projeto  foi 
aprovado  por  unanimidade.  –  PROJETO  DE  LEI  Nº  28/2025  –  De  autoria  da 
vereadora Daniele Galdino Siqueira, dispondo sobre a instituição do Dia Municipal da 
Mamografia no Município de Caçapava-SP e dá outras providências. A 1ª Secretária 
faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que o parecer da comissão de 
justiça e redação é favorável à Emenda Modificativa nº 01. O Senhor Presidente 
coloca em discussão a Emenda Modificativa nº 01: Ninguém se manifestando; em 
votação; a emenda foi aprovada por unanimidade.  A 1ª Secretária informa que os 
pareceres são favoráveis ao projeto. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, 
“diz que projeto propõe a criação do Dia Municipal da Mamografia, a ser celebrado em 
5 de fevereiro. O câncer de mama é uma das principais causas de morte entre as 
mulheres, e a mamografia é a principal forma de diagnóstico precoce. Queremos, com 
essa lei, reforçar a importância do autocuidado, do acompanhamento médico regular, 
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da prevenção e da informação. Uma simples data no calendário pode ser o estopim 
para  salvar  vidas,  promover  mutirões,  ações  educativas  e  ampliar  o  acesso  aos 
exames. Todos esses projetos têm uma característica em comum: não geram impacto 
financeiro para o município, mas têm um imenso potencial de impacto social, humano 
e transformador. Acredito que legislar é isso: ouvir as pessoas, entender suas dores e 
transformar essas realidades por meio de propostas concretas e viáveis. Peço o apoio 
dos  nobres  colegas  para  a  aprovação  dessas  matérias,  que  refletem  nosso 
compromisso  com  uma  Caçapava  mais  inclusiva,  justa  e  solidária.”  O  Senhor 
Jefferson Tavares, com a palavra, manifesta-se a favor e diz que é o câncer que 
mais acomete as mulheres, porém é o que mais tem cura quando diagnosticado cedo. 
Diz que é algo que se sensibiliza, pois tem caso na família (sua mãe). Ninguém mais 
se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – Esgotado o 
material  constante na pauta da Ordem do Dia,  fica  franqueada a palavra aos 
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A 
Senhora  Catiane  Fonseca,  com  a  palavra,  discorre  sobre  o  projeto  que 
apresentou criando o maio laranja – campanha de conscientização contra o abuso 
e exploração de crianças, pois o dia 16 de maio é o dia do enfrentamento desse 
problema. Cita e explana a respeito dos dados da nossa cidade envolvendo o 
abuso e a exploração de crianças e adolescentes, registrando a dor e o sofrimento 
que são gerados nas vítimas e nas famílias.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, 
com a palavra, informa que há dois meses e vinte e dois dias que o Prefeito disse 
que  iria  cuidar  das  estradas  rurais,  publicando  a  ata  de  contratação  do  novo 
maquinário  para  esse  fim,  mas  até  agora  nada  foi  feito.  (O  Senhor  Rodrigo 
Meireles  reassume  a  presidência).  Espera  que  o  município  tome  alguma 
providência o mais rápido. Comenta que destinou sua emenda impositiva para 
algumas  entidades  da  cidade  e  está  acompanhando  junto  à  secretaria  de 
desenvolvimento social a distribuição dessas verbas, pois o recurso está disponível 
e os documentos das entidades foram entregues à prefeitura, porém a informação 
que recebeu é de que a verba somente será entregue em setembro. Questiona 
essa situação e apela à secretária  para acelerar  o repasse às instituições que 
muito necessitam. Ninguém mais se manifestando, o Senhor Presidente declara 
encerrada a presente sessão, às vinte e uma horas e cinquenta minutos, sendo 
esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Franciane dos 
Santos Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada em 27 de maio de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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